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DISCUSSIONE  C.C.  PUNTO 7) ODG C.C.  30/11/2020  RATIFICA VARIAZIONE D’URGENZA DI 

BILANCIO PER FINANZIARE LAVORI DI COPERTURA DELLA SCUOLA MATERNA DI BIBBIENA 

STAZIONE (DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N. 160 DEL 20/10/2020) 

Presidente Andreani:” Assessore Caporali.” 

Vice Sindaco Caporali: “ Come dice l’oggetto è una variazione d’urgenza di bilancio per far fronte a 

quanto andremo poi a specificare su specifica richiesta della Consigliera Righini, per scritto, mi limito 

semplicemente a dire che è un intervento come scritto d’urgenza, d’urgenza in quanto abbiamo 

recepito in questo momento le risorse per andare a fare quello che noi abbiamo, la progettazione che 

noi avevamo messo in cantiere di fare avevamo delle idee che poi sono state modificate che in corso di 

questo periodo insomma è un po’ cambiata la situazione quindi siamo andati a modificare e a stringere 

su un progetto per noi solutivi, come ho detto sul dettaglio tecnico spiegherò per scritto  ai Consiglieri 

di Minoranza che poi darò lettura la prossimo Consiglio utile.” 

Presidente Andreani: “Sindaco.” 

Sindaco: “Volevo, sennò si va troppo in là con il Consiglio, Daniele Bronchi ha scritto in chat grazie a 

tutti, riferita sicuramente alla mozione che è passata all’unanimità, quindi anch’io ringrazio tutti. Su 

questo punto, ci tengo a precisare una cosa, dato che poi la risposta scritta la darà Caporali, 

giustamente Assessore di riferimento, al motivo per cui in cui si va a spendere questi 150.000€ sulla 

copertura, io dico solo una cosa che di fronte a una scuola in cui ci piove dentro io risolvo il problema 

che ci piove dentro.” 

Presidente Andreani:” Roberto Rossi.” 

Capogruppo Rossi: (Bene Comune):” Il mio intervento viene incontro proprio a quello che ha 

dichiarato Filippo, il nostro, la nostra richiesta è una richiesta per capire come mai una struttura di 

questo tipo abbia bisogno dopo 4 anni di un interevento così importante ma altresì volevo fare una 

dichiarazione di voto, votiamo favorevoli al  ripristino della situazione e per risolvere il problema che 

attualmente è presente, e quindi risolvere il problema della scuola, quindi noi voteremo a favore di 

questo ordine del giorno.” 

Presidente Andreani:” Vannucci.” 

Consigliere Vannucci (Cittadini in Comune):” Si, l’intervento sarà brevissimo e cioè annuncio anche 

il nostro voto a favore, doveroso per la situazione che si è venuta a creare perché ovvio come ha detto 

il Sindaco piove nella scuola e il problema va risolta, dopo di che mi chiedo che non sia opportuna che 

la Giunta e il Sindaco verifichino cosa sia successo perché in una situazione del genere in un lavoro 

inaugurato 4 anni fa dove si deve andare a spendere quasi il 10% di quello che era l’intervento 

complessivo qualche dubbio mi viene fuori, e mi viene fuori da chiedermi dove è l’errore, se si tratta  di 

un errore di progettazione, non so chi l’ha progettato se si tratta di un errore della direzione dei lavori, 

non so chi ha fatto la direzione dei lavori, oppure se si tratta di un errore realizzato dalla ditta che ha 

effettuato materialmente i lavori perché li a fatti male, o perché ha utilizzato materiali non idonei, 

credo che il comune debba rigorosamente sentendosi parte lesa in questa situazione, ripeto parte lesa 

e non corresponsabile perché non credo che nessuna della precedente Giunta abbia cercato di fare in 

maniera tale che dopo 4 anni si dovesse rispendere 100.000€ , e di questo ne so certo sennò sarebbe 

follia, credo che il comune quale parte lesa debba necessariamente verificare che cosa è successo ed 

eventualmente chiedere il conto a chi ha contribuito a cagionare questo danno che è comunque e 

inevitabilmente un danno d’immagine anche per tutto il comune di Bibbiena, per la Giunta ma anche 

per tutto il comune di Bibbiena di cui io faccio parte. Grazie.” 

Presidente Andreani:” Si può mettere a votazione? Alzi l amano chi è contrario? Nessuno, astenuto? 

Unanime tutti favorevoli? Immediata eseguibilità? Alzate le mani.  Stesso esito.” 

 


